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Vragen van het lid Roemer (SP) aan de minister van Verkeer en Waterstaat over de dreigende verhoging van de tarieven van de NS. (Ingezonden 29 april 2009)

1

Is het waar dat spoorbeheerder ProRail haar tarieven voor de vervoerders op het spoor in 2010 met 17 procent wil verhogen? 1) Zo nee, welke plannen liggen er dan? Zo ja, waarom wil zij dit?

2

Kunt u aangeven wat de gevolgen van een grote tariefsstijging bij ProRail zijn voor het goederenvervoer per spoor? Heeft dit ook gevolgen voor het vervoer over de weg en over het water? Acht u deze gevolgen wenselijk?

3

Bent u ervan op de hoogte dat personenvervoerders deze tariefsstijging mogelijk aan hun klanten door zullen berekenen? Wat is uw mening hierover?

4

Welke gevolgen zullen duurdere treinkaartjes in 2010 hebben op het aantal reizigers per trein? Hoe past een verhoging van het tarief van de treinkaartjes in uw beleid om meer reizigers per spoor te doen vervoeren?

5

Is het waar dat ProRail de plannen voor de tariefsverhoging nauwelijks heeft toegelicht richting vervoerders? Vanwaar deze minimale onderbouwing? Wat is uw mening hierover?

6

Is het waar dat ProRail een tariefsverhoging vindt passen bij de verzakelijking binnen de spoorsector? Deelt u deze opvatting? Vindt u dit wenselijk?

7

Wat zijn de gevolgen van deze tariefsverhoging voor de bijdrage die u in 2010 aan ProRail verleent? Kunt u uw antwoord toelichten?

8

Bent u bereid ervoor te zorgen dat de NS de reële tarieven in 2010 niet verhoogt teneinde het vervoer van personen en goederen per spoor niet te ontmoedigen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, welke maatregelen gaat u nemen?

9

Bent u bereid deze tariefsverhoging door ProRail te voorkomen? Zo nee, wat gaat u dan doen om vraaguitval op het spoor te voorkomen? Zo ja, welke maatregelen gaat u nemen?

10

Kunt u deze vragen zo spoedig mogelijk beantwoorden?

1) de Volkskrant, 28 april 2009: “NS: trein duurder door duurder spoor “ http://www.volkskrant.nl/economie/article1189397.ece/NS_trein_duurder_door_duurder_spoor

